

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
社址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169

great university
多元一體
四個校園
4 distinct campuses

淡江時報

中文網址：http://tkutimes.tku.edu.tw/ 英文網址：(Tamkang e-Times) http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php

666期 2版 K書熱門點大調查 3版 全盲教師林聰吉專訪 4版 資管系獲全國資訊賽三大獎

多項課程7折起 3項課程驚喜大FUN送!

高點研究所 聖誕佳節 就是要這麼 Happy!

所別	全部3項	在學分3項特選	特選特選
企業財務會計	45,000	31,500	30,000
經濟財政會計	38,000	26,500	25,000
管理會計	36,000	25,000	23,000

延攬52名教師 英語授課優先

96學年聘任 即起收件 要求教學研究能力

運管系副教授羅孝賢任北市交通局長

【記者符人誌淡水校園報導】本校管理學院運輸管理系副教授羅孝賢，新任臺北市政府交通局長，今(25)日履新。

羅孝賢於民國76年9月，即運管系創系一週年時即擔任講師，是該系最資深的教師，並在89年至93年間擔任系主任。理論及實務經驗均相當豐富，民國70年擔任台灣省公路局監工員，72年為交大研究助理，83年獲得台大土木工程博士學位，專長為運輸規劃、公路幾何設計、系統模擬、車流理論與容量分析與軌道運輸安全等領域。

該項人事案於上週一(18日)公布，21日羅孝賢授課時與運管系三年級學生互動熱烈，在座同學對於羅孝賢未來在交通局的行事態度和領導風格頗頻發問，儼然成為小型的記者會。羅孝賢表示，雖然上任後將無法繼續在淡江的教職，未來將持續增加運管系同學於北市交通局內實習之機會，並希望同

【記者林筱庭淡水校園報導】本校於96學年度將延攬新師資，除英文學系及體育教學組外，各系所均將聘請專任助理教授(含)以上，共計52名教師。具教授資格證書者或能以英語授課者優先考慮。申請截止日期至96年2月26日止。

往年各系所皆以英語授課為優先延攬的條件，今年並特別標註於學歷條件要求上，經濟學系註明須支援英語碩士專班，英文系亦招聘外籍教師。多元文化與語言學系則希望教師除有英語教學能力外，還具備其他外語教授能力。

應聘教師不但要符合學術專長，許多系要求研究能力，經濟學系開出近年有多篇TSS-SCI/SSCI/SCI/EI相關著作優

演講看板

淡水 台北 蘭陽 網路

日期/時間	主辦/地點	演講人/講題
12/25(一) 10:10	日文系 臺灣大學教授趙順文	驚雷國際會 日本製陶師高堂老老師紀念演講
12/25(一) 10:10	電機系 E819	臺灣科技大學電機系教授楊成發 天線與電波傳播特性之模擬與量測
12/25(一) 13:10	化材系 E830	成功大學化工系教授張廷廷 派氏網路導向之整數規劃：合成最佳化之批次操作程序
12/25(一) 14:10	未來所 T505	未來學家張建邦 未來學家的願景與實踐
12/26(二) 10:10	資傳系 Q306	橘子磨坊創意總監沈志偉 NIKE創數位行銷
12/26(二) 14:10	管理學院 B905	英誌企業股份有限公司全球營運管理總經理王麗 全球4C產業發展與品牌的藍海商機
12/27(三) 10:10	大傳系 O202	資深編導曹湘玲 編導實務探討
12/28(四) 13:10	教科系 I501	騰訊科技公總編譯文華 模擬教材發展之趨勢
12/28(四) 10:10	教師教學組 雙軒花園	中文系教授曾昭昭 人生境界之升級
12/29(五) 13:00	中文系 L302	「想你的夜」網路電音臺長范俊逸 愛、音樂、文學

活化通識教育 通核中心推出2學程

修畢安排鎮公所實習 培養文化工作人才

【記者陳貝宇/王學寧淡水校園報導】配合本校卓越計畫，通識與核心課程中心下學期將推出「文化工作」、「社會服務」二個學程開放同學選修，修畢後由學校頒發學程證書，增加日後就業的競爭力。

為使學生能夠更深入的學習，並與社會結合，「文化工作學程」及「社會服務學程」皆必修8學分，再選修相關12學分後就可以拿到學程證書。

通核中心主任謝朝鐘表示，由於淡水鎮長蔡榮偉是通核中心的教師，未來選修這兩項



冬至VS.耶誕 外籍生一起過

【記者鍾宇婷/吳采璇淡水校園報導】為讓外籍生體驗中國冬至習俗及迎接耶誕節，國交處及麗澤學舍分別於上週三、四舉辦「冬至湯圓大會」及耶誕Party，讓外籍生度過熱鬧溫馨的節日。

在外語大樓大廳舉辦的湯圓大會，聚集了來自各國的外籍生，彷彿就是一场嘉年華會。國交處主任陳惠美開心地說：「藉着這次機會讓大家都聚聚，同時也可以讓外籍生知道吃湯圓是我們中國人的習俗，代表又長一歲了。」來自法國里昂第三大學的國貿碩士班交換生林培盟(LiM Pierre-Mong)表示：「紅豆湯圓真的很好吃！我覺得在冬至這個最長夜吃湯圓的傳統很特別，以前在法國時從沒聽過這樣的習俗。」

耶誕Party現場準備了許多豐富的食物，外籍同學們大啖美食，臉上展露出滿足的笑容，之後大家分組進行遊戲、交換禮物，還有住宿生扮成聖誕老人發糖果與大家同樂。

來自德國科隆大學的Sebastian說：「我在德國時，大部分耶誕節都是和家人一起過，比較少有機會參加這麼多同歡的聖誕Party，而且現場有不少台灣風味的美食，感覺很棒！」來自韓國慶南大學的金嘉英也表示：「台灣同學對外籍生都滿熱情的，能和麗澤住宿生們一起同樂，真的很開心！」(攝影/鄭文煒)

碩三生謝舒妃將出席國際青年對談

代表法鼓山 為消弭種族宗教對立尋出路

【記者鍾宇婷淡水校園報導】英文系碩三謝舒妃將於明年1月25日至30日前往肯亞，參加由國際組織青年領袖協會舉辦的「青年和平對談」，與來自世界各國的菁英，共同探討如何消除對立、解決貧窮。

謝舒妃是少數代表法鼓山出席對談的人，她表示，非洲由於種族的不同，常出現宗教的對立，甚至引發許多內戰，且貧富不均，希望透過這次的對談，能找出可行的方式，讓種族間的對立逐漸消除，達到和平。

謝舒妃也曾於今年10月29日至31日，代表法鼓山赴聯合國總部紐約參加「2006年聯合國全球青年領袖高峰會議(GYLS)」，與來自192個會員國、11個非營利組織與會，共同探討如何解決貧窮以及千禧發展目標等主題。謝舒妃表示：「參與聯合國青年高峰會，除了拓展不少自己的國際觀和視野外，也讓我看見了許多對立的衝突國家，他們的青年代表領袖還是可以坐下來進行和平的討論互動，發表自己的觀點。像是印度代表可以與巴基斯坦代表握手，而兩個台灣代表也可以和中國大陸代表一起坐下來吃飯、交流，這是很好的對話模式。」她直言，在探討消滅貧窮議題時，各國青年代表



▲謝舒妃於聯合國大會堂留影。

兩岸財金趨勢研討本週舉行

【記者林筱庭淡水校園報導】財金系將於本週二(26)上午8時30分在覺生國際會議廳舉辦「2006海峽兩岸財金趨勢研討會」(第四屆財金金融及財金未來學術暨實務研討會)，會中邀請校長張家宜開幕致詞，除台灣專家學者外，另邀集來自中國大陸及美國13校的19位中國籍知名學者。

今年研討會擴大舉辦，由本校財務金融學系及兩岸金融研究中心共同主辦，逢甲大學財務金融學系、暨南國際大學財務金融學系、台灣大學國家發展研究所、中華公共財務協會、中華企管交流協會及台灣財務工程學系所共同協辦。會議議程共分12場次3地點，25、27日分別在逢甲大學和台灣大學舉行海峽兩岸財金論壇，週二則在本校舉行研討，討論主題為行為財務與資產投資、金融機構管理、金融創新與財務工程、財經法律等12議題。

財金系系主任兼兩岸金融研究中心主任蕭建中表示，財金系已連續3年舉辦兩岸研討會，在全球化趨勢下的今日，兩岸財金金融互動日趨重要，如何創造雙贏局面，實為雙方不可忽視的重要核心課題。

你還在裝傻嗎? 教室整潔 同學提案

【記者林宛靜淡水校園報導】生活輔導組主辦「尋一方清淨之地」校園認養企劃競賽活動結果出爐，10組入圍作品經評選，由公行三B毛志維等7人提出的「你還在裝傻嗎?」企畫案，以六項完整計畫及模擬問卷方式，獲得評審們的青睞，拿下第一名。

奪冠的企劃案為參與模稜青年第二小隊的成員所提出，利用醒目標語「你還在裝傻嗎?」作為封面，非常吸引人。其方案利用教室認養來抵禦的方式，認養一學期可節省，並配合教室工讀生打掃，評審認為可行性高。隊員有中文一謝孟慈、西語一洪貞韻、保險二陳敏、經濟一黃麗如、公行三毛志維

、化材一楊振輝、財金四林弈珩。

第2名則由親自到辦公室做整理的國貿一B吳霽儒等8人獲得，提出班級認養之責任制度。另外，以「All about the Earth」為主題的外語學院同學，提出社團認養，並提供獎金作為社團補助，獲得第3名。

擔任評審，並曾是淡江康輔社活動企劃長的校友邱建智表示：「參賽作品都有一定水準，企畫案多從問題背面探討，缺乏根本性的創意，是可憐之處。」

【記者林靜曼/黎修宏淡水校園報導】乾淨明亮的教室，都快變成福德坑垃圾山了!用過的衛生紙、喝完的飲料盒，甚至橘子皮都有，

總務長羅運治說：「校園是大家的，需要大家維護。」

羅運治表示，教室是同學使用率最高的場所，不要被動的等工友打掃，使用者主動的維護整潔，隨手將垃圾丟至垃圾桶，才能保持教室乾淨的樣貌。呼籲師生隨手將垃圾帶出教室外的垃圾桶丟棄，包括老師們上課所使用的免洗茶杯，也請自行帶出教室。

理學院院長錢凡之表示，教室如果不乾淨，桌椅不整齊，相信學生也不舒服，教室維持整潔的作法很簡單，只要老師願意帶頭整理，每堂課花個兩三分鐘就乾淨了，「我要求理學院老師，包括我自己都要注意。」

96建國轉學考菁英班大招募!

1.堅持夢想，不因學測、指考失利而放棄者。
2.極度渴望進入理想學校、科系者。
3.欲奠定基本學科底子，為研究所考試打好基礎者。

12月底前報名「衝刺題庫班」，單科最少省2000元!

星期	時間	星期	時間
一	晚:國文	五	晚:生物
二	晚:生物	六	早:微積分
三	晚:英文	日	早:化學、經濟
四	晚:英文(12月先修班)		早:物理、會計、計概

以上課程皆二月中陸續開課，詳細開課日請上建國插大、轉學考網站 www.getgoal.com.tw/transfer

2006 APEX 登峰英語 狂賀!橫掃留學/認證考金冠軍!

洪佳儒8月新制托福 116分	林佳馨9月新制托福 107分	李希道7月新制托福 103分	侯秉君9月新制托福 100分
鍾政和8月GRE 1470分	方瑜8月GRE 1380分	洪佳儒11月GMAT 760分	王詩晴9月GMAT 750分
林子閔9月GMAT 720分	葉小鳳9月GMAT 710分	方新宇8月TOEIC 975分	黃小鈴8月TOEIC 945分

Show出學生證，登峰8折優惠相迎!

APEX 登峰英語機構 www.aPEX.com.tw

台北北區 (02) 2388-2200 台北市龍前路26號3樓
中區 (03) 425-9658 中壢市復興路161號8樓
南區 (04) 2226-0399 台中市復興路4段231-1號4樓